



# Яркий пример энергосбережения

3 сентября при поддержке правительства Ростовской области в донской столице прошёл первый Всероссийский фестиваль энергосбережения #ВместеЯрче.

Участие в этом масштабном мероприятии приняли студенческие экологические службы, научные институты и компании-производители энергосберегающей техники, в том числе и ростовская компания «Астера».

**Губернатор Ростовской области Василий ГОЛУБЕВ** ознакомился со стендами участников фестиваля и подчеркнул значимость того, что фестиваль знакомит ростовчан с последними разработками в области энергосберегающего оборудования и технологий и прививает навыки экономии энергоресурсов в повседневной жизни.

— Ростовская область обладает большим потенциалом в сфере бережливого и эффективного потребления энергоресурсов, — отметил глава региона. — На Дону разработана и действует комплексная программа мероприятий по повышению эффективности энергопотребления. Её реализация позволит к 2020 году снизить энергоёмкость валового регионального продукта на 43%.

Согласно курсу страны на энергосбережение и импортозамещение, компания «Астера» разработала блочный индивидуальный тепловой пункт, который представила на выставке в рамках фестиваля #ВместеЯрче. Эта установка является одним из ярких примеров энергоэффективного и энергосберегающего оборудования.

— Компания «Астера» — один из ведущих российских



РЕКЛАМА

производителей теплообменного оборудования, — говорит **инженер Валерия ЛОГВИНОВА**. — Мы разрабатываем, выпускаем и внедряем передовые теплотехнические решения. Перед вами блочный индивидуальный тепловой пункт. Он предназначен для эффективной передачи тепловой энергии из внешних сетей во внутренний контур отопления, систему горячего водоснабжения, системы вентиляции и кондиционирования зданий. Это оборудование мы успешно внедряем на объекты строительства и ЖКХ.

Компания «Астера» предлагает блочные индивидуальные тепловые пункты мощностью от 200 кВт до 10 МВт — они найдут своё применение как в малоэтажном доме, так и в отопительной системе высотного жилого комплекса на сотни квартир.

По словам **инженера компании Татьяны ШМАКОВОЙ**, при использовании блочного индивидуального теплового пункта «Астера» экономия финансовых средств на оплату за теплоснабжение достигает 20%. Жители Левенцовского и Суворовского микрорайонов, в чьих домах установлены такие пункты, уже успели оценить это преимущество. Средства, затраченные на приобретение блочного индивидуального теплового пункта «Астера» возвращаются за два-три отопительных сезона за счёт рационального использования тепловой энергии. Быстрая окупаемость достигается в том числе и благодаря низкой аварийности системы.

Сотрудники компании «Астера» уверены: от того, как мы будем относиться к бережному природного богатства сегодня, зависит будущее не только нашего города, но и страны в целом. «Астера» выступает в поддержку бережного потребления тепла.

**Татьяна ТУЛУМАНОВА, фото автора**